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застосування у медицині для профілактики та лікування різноманітних 
захворювань. 

Мета досліджень. Визначити кількісний вміст флавоноїдів в у квітках та 
листі акації звичайної, листі калини звичайної. 

Методи дослідження. Кількісне визначення суми флавоноїдів проводили 
спектрофотометричним методом на основі реакцій утворення комплексної 
сполуки флавоноїдів із алюмінію хлоридом у спиртовому середовищі.  

Результати. Першим етапом дослідження стало вивчення впливу 
концентрації етанолу в екстрагенті на вилучення флавоноїдів з рослинної 
сировини. Використовували екстрагенти з вмістом 50-80 % етанолу. 
Встановлено, що для вилучення флавоноїдів з листя калини звичайної і листя 
акації білої слід застосовувати 70 % етанол, а для квіток акації білої – 60 % 
етанол. Наступним було вивчення електронних спектрів поглинання спиртових 
витягів досліджуваних видів сировини в присутності алюмінію хлориду у 
спиртовому середовищі. Встановлено, що в електронних спектрах поглинання 
випробовуваних розчинів спиртових вилучень із сировини і алюмінію хлориду 
спостерігаються максимуми поглинання за довжини хвилі відповідно: для листя 
калини звичайної – 403±2 нм, для листя акації білої – 395±2 нм, для квіток акації 
білої – 400±2 нм. Ці результати дослідження не дозволили використати рутин, як 
стандартну речовину для перерахунку, оскільки максимум поглинання 
комплексу рутину з алюмінію хлоридом є за довжини хвилі 412±2 нм. Близькість 
положення максимуму поглинання до 400 нм дозволяє зробити перерахунок 
вмісту суми флавоноїдів на лютеолін або його глікозид, застосувавши метод 
питомого показника. У результаті проведених вимірювань і розрахунків 
знайдено вміст флавоноїдів у перерахунку на лютеолін: у листі калини звичайної 
0,54 %, у квітках акації білої 0,98 %, у листі калини звичайної – 1,12 %.   

Висновки. Отримані результати вказують на значний вміст флавоноїдів в 
обраних видах сировини, що робить їх перспективними для подальших 
досліджень. Наступним етапом дослідження має бути вивчення  якісного і 
кількісного складу агліконів флавоноїдів, оскільки їхня природа і 
різноманітність є визначальною для прояву біологічної активності отримуваних 
витягів/екстрактів на їхній основі. 
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Вступ. Лохина (Vaccinium uliginosum L.), яку називають еліксиром 

молодості, є перспективною ягідною рослиною, що має американське 
походження. Вона сприяє процесу нейтралізації надлишків вільних радикалів, і 
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тим самим, покращує відновлення пошкоджених клітин шкіри та стимулює 
утворення нових. Крім того, завдяки широкому спектру біологічно-активних 
речовин, що є складовими плодів лохини, ця рослинна сировина може 
використовуватись при різних патологіях. Вона є вітамінним та дієтичним 
засобом, що містить макро- та мікроелементи (магній, калій, кальцій, залізо, 
марганець та ін.); вітаміни: А, РР, аскорбінову килоту; фенольні сполуки; 
дубильні речовини. Лохина покращує пам'ять та концентрацію уваги, проявляє 
антиоксидантні властивості. У лохині, як і в багатьох плодових рослинах, 
міститься багато органічних кислот, що впливають на обмінні процеси.  

Крім того, в літературі є експериментальні дані щодо обробки плодів 
лохини органічними кислотами та пригніченням при цьому мікробіологічних 
процесів, що суттєво впливатиме на процес зберігання сировини.  

Враховуючи фізіологічну активність групи органічних кислот на організм, 
та з метою комплексного фармакогностичного дослідження плодів лохини нами 
було проведено визначення кількісного вмісту органічних кислот.  

Мета дослідження. Метою нашого дослідження було визначення 
кількісного вмісту суми органічних кислот у плодах лохини за методикою 
монографії ДФУ 2.0 «Шипшини плоди». 

Методи дослідження. Аналіз кількісного вмісту суми органічних кислот 
проводили за методикою монографії ДФУ 2.0 «Шипшини плоди» (у перерахунку 
на яблучну кислоту).  

Результати. За використання методики монографії «Шипшини плоди» 
було одержано результати визначення кількості вмісту суми органічних кислот 
у плодах лохини.  

Дослідження проводили у різних серіях одного виду плодів та використали 
середнє значення. Титрант у дослідженні – розчин натрію гідроксиду (С=0,1 
моль/л), індикатори – фенолфталеїн та метиленовий синій.  
Статистична обробка одержаних результатів проводилася з використанням 
методів математичної статистики згідно до вимог ДФУ. 

Висновки. Визначено вміст суми органічних кислот у плодах лохини з 
використанням методики монографії ДФУ 2.0. Встановлено, що вміст суми 
органічних кислот в плодах лохини (Vaccinium uligonosum L.) – 1,2 %. Одержані 
результати будуть використані в подальших дослідженнях. 
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Вступ. Гідроксикоричні кислоти є однією з поширених груп фенольних 

сполук у вищих рослинах. Найбільш розповсюдженою є кофейна кислота та її 


